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Az értékelést az utmutatoban meghatarozottak szerint Kkell
elvégezni. Az utmutatoban javasolt részpontszamokat tovabb
bontani nem szabad, tehat a javasolt pontszam a vizsgazo
feladatmegoldasara vagy megadhato — helyes megoldas esetén —
vagy nem, kivéve ha az értékelési utmutatéo arra az adott
feladatnal részpontszam adasara lehetoséget ad. A halmozodo
hibak csak akkor vehetok figyelembe, ha a javitasi-értékelési
utmutaté arra utal. Abban az esetben, ha halmoz6dé hiba van,
akkor a pontozasban csak a hiba keletkezési helyén nem adunk
pontot, de a hiba kovetkezményét szaggatott piros alahuzas
mellett pontozzuk amennyiben a tovabbhozott hiba mellett a
megoldas tobbi része helyes. (Két hiba esetén mar pont a
halmoz6do hibakra nem adhato!)

Amennyiben a vizsgazo a javitast nem szabalyosan végezte, nem
latott el kézjegyével (szignoval) minden javitast, az atmutatoban
jelolt pontszam részére nem adhato meg!
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I. feladat (4 + 5 =9 pont)

Feladat:

a) Jelolje, hogy az alibbi gazdasagi események hatdassal vannak-e a vdallalkozads
pénzeszkozeire! Amennyiben nem, az elsé oszlopba tegyen egy X-et, amennyiben volt
hatasuk a pénzeszkozokre, ugy a pozitiv (+), illetve a negativ (-) valtozast a magyar
Szamviteli torvény szerinti cash flow megfeleld kategoridajandal (oszlopban) jelolje be!

4*1=4pont

Egy sorba csak egy jelolés tehet6. Tobb jelolés esetén az adott sorra nem jar pont.

. , Nincs pénzmozgas | Miikodési | Befektetési | Finanszirozasi
Gazdasagi esemény X) +/-) (+1-) (+1-)

Céltartalék képzése X

Hosszu lejarata
kotvénytartozas torlesztése

Ingatlan készpénzes eladasa

veszteséggel *

Latra sz616 bankbetétre jovairt N

kapott kamat

b) Egy vallalkozas beszamoldjabol az alabbi kiemelt adatokat ismerjiik:

Bazis év Targy év

Ertékesités nettd arbevétele 200 000 216 000
Adoézott eredmény 24 000 23760
Eszkozok 0sszesen 500 000 480 000
ROI (adozott er. / eszk. 0ssz.) 4,80% 4,95%
Eszkozok forgasi sebessége 0,40 0,45
Arbevétel aranyos adézott eredmény 12,00% 11,00%

Feladat:
Bontsa befolyasolo tényezdire a ROl mutatot, és szamszeriisitse az egyes tényezok mutatora
gvakorolt hatasat! (Szoveges értelmezést — most — nem kell irni.)

Teljes ROI eltérés: 4,95 % - 4,80 % = + 0,15 % (1 pont)
Forgasi sebesség valtozas hatasa: (0,45 — 0,40) * 12 % = + 0,60 % (2 pont)
Arbevétel ardnyos jovedelmezdség valtozas hatsa:
0,45 * (11,00 % — 12,60 %) =— 0,45 % (2 pont)
Modszertanilag mas levezetés is elfogadhato, amennyiben a teljes eltérést sikeriil valamilyen
logikai alapon szétbontani két részre.

Osszetettebb modellek alkalmazdsa nem volt elvaras, de azok is elfogadhatok jo
megoldasként, ha logikus levezetést tartalmaznak.
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11. feladat (10 + 6 = 16 pont)

A vallalkozas tevékenysége egyféle késztermék eldallitasabol és értékesitésébdl all. Az elmult
két év eredménykimutatasabol az aldbbi adatokat ismerjiik.

Bazis idoszak | Targy idoszak
Ertékesités nettd arbevétele (eFt) 20 000 23 100
Ertékesités elszamolt kozvetlen nkoltsége (eFt) 16 000 17 400

A késztermék értékesités (targyi sulyozasu) arindexe 110 %-0s volt a két év vonatkozasaban.

Feladat:

a) Végezze el a vallalkozas fedezeti 6sszegének (bruttd eredményének) utdlagos nagyvonala
elemzését (lancmodszeres felbontas)!

b) Szovegesen is értékelje a kiszamolt eltéréseket!

M. , Bazis idoszak Fiktiv (1;0) Targy idészak
cgnevezes (0;0) (bazis szintii targy) (1;1)
rbevéel eFy 0000 | 23100711 23100
Ert. elsz. kvetlen. 16 000 16 000 * 105 % 17 400
onktg. (eFt) =16 800 (1,5)
Fedepeti & (FD) 20 000 — 16 000 23100 — 16 800 23100 — 17 400
ccezetl osszeg (¢ = 4000 (0,5) = 4200 (0,5) =5700 (0,5)

Ertékesités volumenindexe = 21 000 / 20 000 = 105 % (1 pont)

Fedezeti 6sszeg valtozasa: AF6 =5 700 —4 000 = + 1 700 eFt (1 pont)
Volumen valtozas hatasa: g, = 4 200 — 4 000 = + 200 eFt (1 pont)

Arvaltozas hatas: a, = 23 100 — 21 000 = + 2 100 eFt (1 pont)
Onkoltség valtozas hatdsa: 6, = — (17 400 — 16 800) = — 600 eFt (1,5 pont)

Modszertanilag mas levezetés is elfogadhato, amennyiben azonos végeredményt sikeriil
kihozni. A gorgetett hibdkat nem szabad tobbszorosen biintetni (pl. ha valaki rosszul szamolja
ki a fiktiv ertékeket, de a valtozast logikailag jol dllapitia meg, akkor a valtozasra teljes
pontszam jar).

b) A vallalkozas fedezeti O0sszege Osszesen 1700 eFt-tal nétt a kovetkezd tényezdknek
koszonhetden:

- az értékesitett mennyiség novekedése miatt 200 eFt-tal nott a fedezeti 6sszeg;

- az eladasi egységar novekedése kovetkeztében a fedezeti 6sszeg 2 100 eFt-tal emelkedett;

- az értékesités fajlagos onkoltségének novekedése a fedezeti 6sszeget 600 eFt-tal csokkentette.

Ertékelés: minden valtozds értelmezése 2 pont (4 * 1,5 = 6 pont sszesen), ha tartalmilag helyes
a szoveges értelmezés. Pontlevonas jar, ha az értelmezésben a noévekedés és csokkenés helyett
csak a valtozas szo jelenik meg az onkoltség értelmezésénél, mert ott fontos, hogy a vizsgdzo
felismerje az ellentétes iranyt.

Amennyiben az a) részben rosszul szamolt a vizsgazo, de a rossz szamszaki végeredmeényeket
szovegesen helyesen értelmezés, akkor az értelmezésre teljes pontszam jar.
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I11. feladat (10 + 5 + 5 + 5 = 25 pont)

Egy kereskedd vallalkozas beszamoldjabol az alabbi kivonatot ismerjiik, amely a teljes évet
felolelte (adatok MFt-ban).

Megnevezés Bazisidoszak | Targyidoszak
Eladott aruk beszerzési értéke 144 000 180 000
Arukészlet nyito értéke 5500 6 500
Arukészlet zar6 értéke 6 500 7000
Szallitoi kotelezettség nyitd értéke 14800 | ...
Szallitoi kotelezettség zaro értéke 15 600 16 800

Csak normal (nem specidlis) gazdasagi események torténtek az arukkal (az év sordn
engedmény ¢€s visszakiildés nem tortént). A szallitok novekedése csak az arukkal
Osszefliggésben tortént, az afa kulcs 27 % volt.

Feladatok:

a) Allitsa Ossze a targyidészakra az aruk és a szallitok mérlegsor mozgasat (nyitd, novekedés,
csOkkenés, zard)! Konkrétan nevezze meg a ndvekedés és csokkenés eseményét is!

Aruk:
Nyito + Beszerzés (1 pont) — Ertékesités (1 pont) = Zard
6 500 180 500* (1,5 pont) 180 000 (1 pont) 7 000

*Beszerzés 0sszegének meghatarozasa maradék egyenleg modon:
180 000 + 7 000 — 6 500 = 180 500 MFt

Szallitok:

Nyito + Beszerzés (1 pont) — Kifizetés (1 pont) = Zard

15 600 (1 pont) | 180 000 * 1,27 = 229 235 (1,5 pont) | *228 035 (1 pont) 16 800

*Kifizetés Osszegének meghatarozésa maradék egyenleg modon:
15 600 + 229 235 — 16 800 = 228 035 MFt

b) Hatarozza meg mindkét idészakra az aruk forgasi idejét (360 napos évvel és két tizedes
jegy pontossaggal)!

bazis idészak (2,5 pont) targy idészak (2,5 pont)
Atlagos arukészlet (5500 +6500)/2=6000MFt | (6500+7000)/2=6750MFt
Napi ELABE 144 000 / 360 = 400 MFt/nap 180 000 / 360 = 500 MFt/nap
Fogési id6 6 000/ 400 = 15 nap 6 750 /500 = 13,5 nap

Ha valaki a zaro egyenlegbol szamol, akkor 3,5 pontot kaphat az 5-bol.

C) Szovegesen értelmezze az aruk forgasi idejének valtozasat!
Aruértékesités valtozasa: 180 000 / 144 000 = 125 % — + 25 % (1 pont)
Atlagos arukészlet valtozasa: 6 750 / 6 000 = 112,5 % — + 12,5 % (1 pont)
Forgasi 1d6 valtozasa: 13,5/ 15 =90 % — — 10 % (1 pont)

Az aruk forgasi idejének csokkenése kedvezd, amely arra vezethetd vissza, hogy az arukészlet
atlagos allomanya kisebb mértékben (12,5 %) nétt, mint az aruértékesités (25 %) (2 pont).

d) Az arukészlettel és a szallitokkal Osszefiiggésben mi jelenik meg a vallalkozas magyar
Szamviteli torvény szerinti Cash flow kimutatasdban a targyidoszakban? (Melyik
kategoria, melyik sor, milyen érték?)
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Aruk:

Miikddési cash flow (0,5 pont)

10. Forgdeszkozok (vevokovetelés és pénzeszkoz nélkiil) valtozasa (1 pont)
Osszeg: — (7 000 — 6 500) = — 500 MFt (1 pont)

Szallitok:

Miikddési cash flow (0,5 pont)

6. Szallitoi kotelezettség valtozasa (1 pont)

Osszeg: 16 800 — 15 600 = + 1 200 MFt (1 pont)

A Cash flow kimutatas sornal nem csak a szo szerintire megnevezésére jar pont, akkor teljes
pontszam jar, ha tartalmilag jo az elnevezés (pl. készletek névekedése, forgdeszkozok
allomanyvaltozasa).

IV/a) feladat (10 pont)

A feladat megoldasaként a vizsgazonak el kell készitenie az ellendrzést végzok
megbizolevelét.

A megbizoélevél tartalmazza:

- akiallité szervezet megnevezését, cimét,

- amegbizdlevél szamat (iktatdoszamat, nyilvantartasi szamat),

- a,,Megbizdlevél” megnevezést,

- az ellendr(0k) nevét, beosztasat,

- az ellendrzott szervezet(ek), helyszinek megjelolését, a helyszini ellenérzés idészakat,

- az ellendrzés targyadnak megjelolését, az ellendrzési programra vald hivatkozast,

- amegbizodlevél érvényességi idejét,

- akiallitas keltét,

- amegbizdlevél kiadmanyozasara jogosult alairasat (esetleg bélyegzd lenyomatat).
A feladat megoldasara a kidolgozas szinvonalatol fiiggden adhato pont.

1VV/b) feladat (28 pont)

Megoldasként tobbféle jo és elfogadhato kidolgozas készithetd, de a vizsgazonak figyelembe
kell vennie, hogy a vizsgalt id0szak (2019. oktdber — 2020. februar), a vizsgalat ideje (2020.
februar 11-25. kozott) és a vizsgalatot elrendeld személy (vezérigazgatd) a feladatban
konkrétan szerepelt, igy ezek mindenképpen meg kell, hogy jelenjenek a vizsgélati
programban. A vizsgazotdl elvarhatd, hogy a vizsgalati program készitésének datumat
helyesen allapitsa meg, tehat az megeldzze a vizsgalat elsd napjat.
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A feladat egy lehetséges megoldasa:
VIZSGALATI PROGRAM
a Csaszali Zrt. (5621 Csardaszallas, Talicska k6z 3.)

kiszallitasi folyamatanak ellendrzésére vonatkozoan

A vizsgélatot elrendelte: Szabo Zo¢ vezérigazgatd

Vizsgalt idészak: 2019. oktober — 2020. februar

A vizsgélat ideje:* 2020. februar 11-25.

A vizsgélatot végzik:* Horvath Dominik belsd ellendr
Varga Anna bels6 ellen6r

Megbizolevél szama:* 2020/16

(*Megjegyzés: ezek a program III. részében is szerepeltethetdk.)

A vizsgélat célja annak megéllapitasa, hogy rendben van-€:
Kiszallitas elokészitése

Csomagolas megfeleldségének ellendrzése €s kezelése
Szallitasok tervezése, litemezése

Kiszallitasok gazdasagossaganak vizsgélata
Kiszallitasok bizonylatolasa

Kiszallitassal kapcsolatos hibdk feltarasa és kezelése

couarwnE

I1. Részletes vizsgalati feladatok

1. Kiszallitas elokészitése
e a raktarak — a megrendelések, a szerzédések adatainak ismeretében — idOben és
megfelelden felkésziiltek-e a késztermékek befogadasara és atvételére
o araktarra vétel €s az elszallitas kozott biztositjak-e az eldkészitéshez sziikséges 1dot
e miként biztositjdk a késztermékek raktdri rendjét, valamint a raktari és diszpozicios
nyilvantartdsok osszhangjat
2. Csomagolas megfeleloségének ellendrzése és kezelése
e megfelelé-e a csomagolas modja a termék jellegének
o alkalmaznak-e korszer(i csomagolast és csomagoloanyagokat
e pontos-e az adagolds a kiszereléseknél
e megfelelé-e a tartozékok kezelése
e megfelel6-e a termékhez kapcsolodd okmanyok kezelése
3. Szallitasok tervezése, iitemezése
e iddben felmérték-e a szallitasi igényeket
¢ iddben gondoskodtak-e a megfeleld szallitasi kapacitas rendelkezésre allasarol
o megfelelé-e a szallitasi tavolsag és az atrakodasi sziikséglet megallapitasa
o megfeleld-e a kivalasztott szallitoeszkoz a termék fizikai allapotanak
4. Kiszallitasok gazdasdgossaganak vizsgalata
e c¢lszerii és gazdasagos-e a valasztott szallitdeszkoz
o vizsgaltdk-e a sajat eszkozzel torténd kiszallitds és a kiilsé fuvarozas
koltséghatékonysagat
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e mekkora a kihaszndlatlan szallitokapacitasok miatti veszteség
e korszerii-e a kiszallitashoz hasznalt eszkézpark
5. Kiszallitasok bizonylatolasa
e zart-e a rendszer, biztositja-e minden tétel hianytalan és idében torténd szdmlazasat
e nem fordulnak-e el6 szamlazatlan tételek vagy kétszeres elszamolasok
o a teljesités (atadés-atvétel) igazoldsanak okmadnyait a szamlazés és konyvelés idében
megkapta-e
o a szallitott készlet leszamlazasa és ellenértékének beszedése megtortént-e
6. Kiszallitassal kapcsolatos hibak feltarasa és kezelése
e csomagolas soran
o kiszallitas kdzben
e atadaskor
e vevonél

III. VIZSGALATSZERVEZESI FELADATOK
Az ellendrzést a vizsgalt iddszak tervezett és tényleges adatai alapjan kell elvégezni.

A vizsgalat soran folyamatosan tajékoztatni kell az ellenérzott részlegek vezetdjét a vizsgalat
részmegallapitasairdl.

A vizsgalati jelentéshez csatolni kell a megalapozottsagat biztositd okiratokat.

Az érdekeltekkel egyeztetett vizsgalati jelentés leaddsanak hatarideje 2020. marcius 3.
Csardaszallas, 2020. januar 30.

Szabd Zoé s.k.

vezérigazgatod

Pontozéas: 1. Bevezetd rész 6 pont; II. Részletes vizsgalati feladatok rész helyesen
meghatarozott vizsgalati feladatonként 1,5 pont (maximum 12 * 1,5 = 18 pont); IIl. Vizsgalat
megszervezése (modszerei) rész 4 pont.

(A feladat megoldasanal a részletes vizsgalati feladatok rész mas tagoléssal, illetve mas
feladatok meghatarozasaval vagy a feladatok tomdrebb megfogalmazasaval is elfogadhatd. A
vizsgalatot végzok meghatarozasa, a vizsgalat ideje és a megbizdlevél szama az altalanos rész
helyett a vizsgalatszervezési feladatok kozott is szerepelhet.)
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IV/c) feladat (12 pont)

A feladat megoldasaként — a feladatbol adoddan — csak kivonat készitheté (mas okméany nem
fogadhato el).

A kivonat kidolgozasanak értékelésekor a vizsgazotol el kell varni a kivonat készitésének
kovetelményeit, igy
- akivonat okirat megnevezést;
- akivonat targyanak feltiintetését;
- akivonat cimzettjét (kinek késziil a kivonat);
- akivonat az eredeti irat nem teljes részét tartalmazza;
- akivonat melyik eredeti irat alapjan késziilt, annak mely részeit tartalmazza;
- az eredeti irat hol talalhato;
- a végén a hitelesitd zaradékot, amely tartalmazza, hogy melyik eredeti iratbol
szarmaznak, és hogy az eredeti iratot hlien tartalmazzak,
- a keltezést, amely a IV/b) feladatban szerepld vizsgalati program szerinti vizsgalati
idébe kell, essen;
- a hitelesitd személy alairasat (amely nem szdrmazhat a belsd ellendrtdl).

A megoldas akkor fogadhat6 el a kidolgozastol fliggden 6-12 ponttal, ha megfeleld okmanyt
dolgozott ki és az megfelel az alaki ¢és tartalmi kovetelményeknek. Hibas megoldasért
pontlevonas jar a kidolgozas hianyossagaitol, hibditol fliggden. A feladatra 6 pontnal
kevesebb nem adhat6. Nem adhaté pont a megoldasra, ha a kivonatot hitelesitoként a bels6
ellendr irta ala.

A tételsor kidolgozasanak szakirodalmi alapja:

— Dr. Bir6 Tibor — Kresalek Péter — Dr. Pucsek Jozsef — Dr. Sztan6 Imre: A véllalkozasok
tevékenységének komplex elemzése (Perfekt, Budapest 2016.)

— Kresalek Péter — Dr. Pucsek Jozsef: Példatar és feladatgytijtemény a vallalkozasok
tevékenységének komplex elemzéséhez (Perfekt, Budapest 2016.)

— Blumné Ban Erika — Voros Laszlo: Az ellendrzés rendszere és altalanos modszertana
(SALDO T01/2010.)

— dr. Birher llona — Bodonyi Miklos — dr. Sztan6 Imre — Voros Laszlo: A vallalkozasok
tevékenységének ellendrzése (SALDO 2012.)

— Ban Erika — Kresalek Péter — Dr. Pucsek Jozsef — Dr. Siklosi Agnes — Dr. Sisa Krisztina
Andrea — Dr. Veress Attila: Tételvazlatok a vallalkozasi mérlegképes konyvel6i komplex
szakmai vizsgahoz — szamvitel-elemzés-ellenérzés (Perfekt, 2017.)

KORLATOZOTT TERJESZTESU E/9



